

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (1199)

Воскресенье

13

АПРЕЛЯ

1958 г.

Цена 10 коп.



Бюро Шурышкарского РК КПСС и исполкомом
районного Совета депутатов трудящихся
занесли на районную Доску почета следующих
передовиков рыбного промысла, успешно вы-
полнивших план добычи рыбы
первого квартала 1958 года:

Трудная, но благородная задача

Громадное значение придают Коммунистическая Партия Советского Союза и Советское правительство делу народного просвещения. Чтобы подтвердить это, не нужны многочисленные примеры, достаточно одного: в шестой пятилетке в нашей стране будет осуществлено в основном всеобщее среднее образование в городах и сельских местностях, будет выпущено 6 млн. 300 тысяч десятиклассников, выпуск специалистов из техникумов и ВУЗов достигнет рекордной цифры—4 миллиона. И это не предел для такой страны, как наша, где все поставлено на службу народа, где все—для народа. На основе ленинских предначертаний в нашем округе, как и во всей стране, осуществлена подлинная культурная революция. Если до Октябрьской революции именцы, ханты, селькупы и коми были поголовно неграмотными, жили в темноте и бескультурья, то теперь Коммунистическая партия и Советская власть вывели народы Севера на широкую дорогу счастливой культурной и радостной жизни.

Несмотря на имеющиеся возможности, некоторая часть трудящихся нашего района не смогла получить в силу каких-то причин, нужного образования и остается неграмотной. Хорошую инициативу проявила интеллигенция поселка Новый порт, взяв на себя обязательство ликвидировать неграмотность к 41-й годовщине Октября и призвав к этому всю интеллигенцию нашего округа. Дело нашей чести поддержать эту инициативу и ни в коем случае не отстать от новопортцев. Тем более, возможностями мы располагаем. У нас в районе 126 учителей, 71 медицинский работник, 53 работника культуры, 24 специалиста сельского хозяйства. Более 600 комсомольцев. Дело только за тем, чтобы активно включиться в работу и выполнить свой гражданский долг.

К сожалению, еще, видимо, не все понимают важность поставленной задачи. Так, для райкома комсомола потребовалось более месяца разговоров, собраний и заседаний, чтобы направить группу ликвидаторов в колхозы. Только думают, но ничего не предпринимают для ликвидации неграмотности Васяновская школа (директор тов. Корытко) и колхоз «Красный путь» (председатель тов. Свалов). Правильно понимает задачу и пути ее решения председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Конев, но практических мер к ликвидации неграмотности не принимает, ждет подсказки свыше. Председатель колхоза «Новый Путь» тов. Шахов отказался принять ликвидатора из райцентра, пообещав подобрать человека на месте, но человек до сих пор не подобран, и ликвидация неграмотности на участках колхоза до сих пор не проводится. Мужевский сельский Совет имеет наибольшее количество неграмотных, однако председатель сельского Совета тов. Рочев существенных мер по ликвидации неграмотности не принимает: медленно создаются группы при школах, ликвидаторы, которые будут обучать на дому не подбраны. Явно не в меру своих сил берется за это большое дело Мужевская средняя школа (директор тов. Хурсенко). Коллектив учителей более 30 человек выделил для занятий с неграмотными... 2-х учителей.

В ближайшее время нужно покончить с недооценкой той задачи, которую мы призваны разрешить. Долг партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, долг работников школ, клубов, библиотек, специалистов сельского хозяйства, медицинских работников—с честью справиться с задачей по ликвидации неграмотности, поставленной перед нами Коммунистической партией и Советским правительством и встретить 41 годовщину Октября завершением этой работы.

На ликвидацию неграмотности

Коммунистическая партия и Советское правительство поставило перед нами большую, трудную, но благородную задачу: ликвидировать неграмотность к концу 1958 года, добиться, чтобы в нашем районе не было ни одного неграмотного. Интеллигенция, комсомол, общественность горячо отклинулись на призыв партии. Районная комсомольская организация направила из среды молодежи рай-

центра таких комсомольцев, как Жвакина Ольга, Ускова Нина, Рычкова Лиза, Елескина Пана, Сухарина Анна, Филиппова Зоя, Витязева Нина, Салтыков Иван, Салтыков Владимир. Перед этими комсомольцами стоят трудные задачи. Но чем больше трудностей, тем значительней конечная цель, тем больше комсомольского задора и волевого упорства.

В марте—
2220 литров молока,
в апреле—
на десятки литров
больше!

Доярка молочно-товарной фермы колхоза им. Ждановатов. Манжиева М. в марте текущего года надоила 2220 литров молока. Это результат добросовестного труда. Тов. Манжиева М. заботливо ухаживает за своими коровами. Она работает дояркой более шести лет. Уже четыре года она обслуживает одну группу коров. Это очень хорошо отражается на результатах. Тов. Манжиева привыкла к своим животным, изучила их, знает привычки каждого и умеет осуществлять индивидуальный уход. Доярка много бывает на ферме, не жалеет времени на работу.

Тов. Манжиева стремится к тому, чтобы из месяца в месяц повышать надой, этим самым помогая своему колхозу в выполнении государственного плана.

Е. Конев.

По колхозу «Путь Ленина»

Салтыкова Павла Георгиевича, выполнившего план добычи рыбы на 940 процентов.

Салтыкова Семена Георгиевича, выполнившего план добычи рыбы на 727 процентов.

Тараупта Илью Дмитриевича, выполнившего план добычи рыбы на 750 процентов.

Сухарина Захара Гавриловича, выполнившего план добычи рыбы на 630 процентов.

Попова Василия Яковлевича, выполнившего план добычи рыбы на 630 процентов.

Семяшкина Бориса Степановича, выполнившего план добычи рыбы на 630 процентов.

Сухарина Михаила Гавриловича, выполнившего план добычи рыбы на 580 процентов.

По колхозу «40 лет Октября»

Кельчина Кирилла Николаевича, выполнившего план добычи рыбы на 616 процентов.

Кельчина Сергея Кирилловича, выполнившего план добычи рыбы на 601 процент.

Кельчина Антона Андреевича, выполнившего план добычи рыбы на 531 процент.

По колхозу «Красный путь»

Севли Николая Даниловича, выполнившего план добычи рыбы на 302 процента.

Сюлис Михаила Алексеевича, выполнившего план добычи рыбы на 281 процент.

Тыликова Илью Викторовича, выполнившего план добычи рыбы на 280 процентов.

Ребась Александра Ивановича, выполнившего план добычи рыбы на 355 процентов.

Севли Василия Семеновича, выполнившего план добычи рыбы на 312 процентов.

Навстречу 88-летию со дня рождения В. И. Ленина



Скоро на экраны страны выйдет новая киноновелла «Рассказы о Ленине». Авторы сценария М. Вольгин, Н. Эрдман, Е. Габрилович. Режиссер-постановщик Сергей Юткевич. Музыка из произведений Рахманинова и Танеева. Музыкальное оформление А. Ройтмана.

Роль В. И. Ленина исполняет артист М. Штранх. В остальных ролях М. Пастухова, А. Лисянская, О. Ефремов, А. Кутепов, В. Санаев, Г. Юхтин и др.

Производство киностудии «Мосфильм».

Фильм состоит из двух новелл: первая—черно-белая, вторая—цветная.

Киноповесть «Рассказы о Ленине» отражает различные периоды жизни Владимира Ильича Ленина. Создатели этой киноповести сумели донести до зрителя необычайную простоту, чуткость и внимательность Владимира Ильича к простым людям. Во всю ширь предстает перед нами Ильич как самый человечный человек.

В фильме показана тесная связь В. И. Ленина с широкими народ-

ными массами, его непоколебимая вера в самую чудесную в мире силу— силу рабочих и крестьян.

Просмотрев фильм, невольно вспоминаешь слова А. М. Горького о В. И. Ленине: «Был он прост и прям, как всё, что говорилось им. Героизм его почти совершенно лишен внешнего блеска, его героизм—... геройизм человека, который отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей».

На снимках: кадры из фильма.

Районный бюджет 1958 года

ОТРАЖЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОВОДИМОЙ ПОЛИТИКИ НАШЕЙ ПАРТИИ И ГОСУДАРСТВА ПО ПОВЫШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

Если объем бюджета за 1957 год с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР в районе тысяч рублей, то бюджет 1958 года составляет 10040 тысяч рублей. Приведенные цифры наглядно показывают рост нашего районного бюджета, свидетельствуют о большой заботе, которую проявляет Советское правительство и Коммунистическая партия о благе народа. Только на здравоохранение и народное образование предусмотрено израсходовать 7504 тысячи рублей. На финансирование сельского хозяйства будет израсходовано 513 тысяч, на жилищно-коммунальное хозяйство 285 тысяч. В бюджете предусмотрены такие расходы, как 135 тысяч рублей на ремонт жилого фонда, 105 тысяч рублей на ремонт бани в районном центре, 200 тысяч рублей на ремонт Шурышской школы, 270 тысяч на строительство районной библиотеки.

О продуктивности животноводства в колхозе „Заря“

Многомиллионное колхозное крестьянство и армия работников сельского хозяйства страны заняты грандиозной работой по претворению в жизнь призыва партии—в ближайшие годы догнать США по производству молока, мяса, масла на душу населения.

Включились в эту борьбу животноводы и специалисты сельского хозяйства нашего района. Но включились разному. Одни глубоко осознали стоящую перед ними задачу и работают с полным напряжением, другие только еще раскачиваются. Именно к категории «раскачивающихся» относится—как ни странно!—колхоз «Заря», считавшийся до настоящего времени если не первым, то во всяком случае одним из передовых среди колхозов района.

Наиболее важным недостатком в животноводстве этого колхоза является плохая постановка племенной работы, и даже больше, полное ее отсутствие в последние годы. Здесь бонитировка скота не проводилась с 1952 года, отбор и подбор племенного молодняка производится лишь по состоянию здоровья, без учета продуктивных качеств, в результате чего животноводство получило не молочное, а мясное направление. Зоовспециалисты участка очень мало помогают животноводам в установ-

вается подписка на налог с нетоварных операций, колхозы освобождены от налога с оборота и патентного сбора, прибыль по местной промышленности полностью направляется на расширение и капитальный ремонт предприятий, бытовое обслуживание населения и производство предметов широкого потребления.

Все, что было сказано выше, совершенно не означает, что теперь можно не беспокоиться о изыскании дополнительных средств на хозяйственно-культурное строительство в районе, не думать об обеспечении полного поступления доходов в бюджет от предприятий, можно допускать введение материального благосостояния трудающихся, имеются большие возможности для временного привлечения свободных средств населения для финансирования, предусмотренных бюджетом мероприятий. Мы всегда должны помнить—неправильно израсходовать рубль—это расточительство и пренебрежение интересами трудающихся.

Следует отметить также, что объем собственных доходов в этом году значительно меньше, чем в прошлом году. В бюджете на много сокращены поступления по налогу на холостиков, одиноких и малосемейных граждан, не предусматри-

вается подпись на налог с нетоварных операций, колхозы освобождены от налога с оборота и патентного сбора, прибыль по местной промышленности полностью направляется на расширение и капитальный ремонт предприятий, бытовое обслуживание населения и производство предметов широкого потребления.

Несмотря на уменьшение собственных доходов бюджета в этом году, ответственность финансовых работников и исполнителей сельских Советов за судьбу плана еще более возрастает. Впервые в бюджете района предусматриваются поступления от реализации 3-х процентного внутреннего выигрышного займа и денежно-вещевой лотереи. Роль финансовых работников и исполнителей сельских Советов состоит в том, чтобы лучше организовать массово-разъяснительную работу среди населения, всемерно улучшать обслуживание вкладчиков и займодержателей. А в наших условиях, условиях роста материального благосостояния трудающихся, имеются большие возможности для временного привлечения свободных средств населения для финансирования, предусмотренных бюджетом мероприятий. Мы всегда должны помнить—неправильно израсходовать рубль—это расточительство и пренебрежение интересами трудающихся.

Соревнование колхозов района по надою молока на 8 апреля 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ			Надоено на 1 фуражную корову литров		
	С начала года		1958 г.	план	факт.	
	план	факт.		план	факт.	1958 г.
1	„За лучшую жизнь“	1860	506,0	44,4		
2	„Красный путь“	1450	359,0	31,4		
3	„Заря“	1670	403,0	32,0		
4	„Верный путь“	1550	367,0	23,5		
5	Имени Жданова	1500	347,0	46,0		
6	„Советский север“	1400	295,0	28,7		
7	„Елан-юш“	1550	424,2	13,0		
8	„Путь Сталина“	1500	303,5	30,7		
9	„Путь Ленина“	1600	263,1	10,7		
10	„40 лет Октября“	1400	204,0	29,1		
11	„Новый путь“	1600	126,4	12,3		
Итого по району . . .			1570	332,7	25,7	

Идет смотр художественной самодеятельности

Концерт питлярских учащихся

Банкрет в Питлярском сельском клубе состоялся концерт, подготовленный силами учащихся. Программа концерта была большой и разнообразной. За исключением отдельных слабо подготовленных номеров в общем постановку концерта зрители встретили тепло. Хорошо была поставлена не большая пьеса «Федоткины отговорки». Гали Кузнецова и Валя Чашина сумели внести в свою игру меткий комизм. Легко, свободно и красиво исполнили «Эстонский танец» Кузьма Ямру и Лиза Ямру. Пользовались успехом такие номера, как танец «Буделько», частушки, танец «Березонька» и другие. Особо нужно отметить художественное чтение

Ивановой Гали. Она читала некрасовские «Русские женщины» («Есть женщины в русских селеньях»). Гали читала с глубоким чувством, используя свои богатые возможности чтеца. Большое участие принимала в постановке концерта Надя Михайлова. И, наконец, необходимо отдать должное организатору и руководителю самодеятельности школы Надиной Н.В. Активная участница в общественной жизни села, она к любому делу относится с душой и, несмотря на трудное положение с музыкой, на бедное оборудование клуба, прививает учащимся любовь к художественной самодеятельности.

Ф. Конев.

Интересный поход

В период весенних каникул учащимися 8-9 классов Мужевской средней школы был организован пеший поход в поселок Васяхово с концертом. В зале сельского клуба собирались жители поселка, которые были очень рады приезду гостей. Перед концертом была проведена небольшая беседа «Авангардная роль комсомольцев». Организовала беседу учительница Мужевской школы Замятин А. А.

Зрителям особенно понравились хорошие песни «О мире» и «Марш студентов». Лучшими номерами концерта оказались вольные движения (Мокринская Е. и Валеева В.), «Украинский танец» (группа девочек), частушки (Терентьев С. и Токарева А.) и шуточные сценки.

Население осталось довольно проводением вечера. «Молодцы, учащиеся. Хороший концерт поставили. Давно у нас такого веселого вечера не было»,—говорили зрители

А сколько полезного дал поход самим участникам! Погода стояла как раз вьюжная. Идти было очень трудно. Ветер дул не холодный, но сильный. Глаза залепляло снегом. Бодрые «путешественники» не унывали. Кто-то запел песню, остальные дружно подхватили ее. Песня облегчала путь.

Обратно шли в приподнятом настроении. Всех радовало то, что преодолены какие-то трудности, что сделано хорошее дело, что с поставленной целью справились с честью.

Т. Бухарова.

Сглаживая углы

В 24 номере нашей газеты под общим заголовком «Нам пишут» было рассказано о письме Семенова Л. Н., в котором автор критиковал администрацию Мужевского кинотеатра. Как же ответила на критику администрация кинотеатра? Может быть, заявила, что факты подтверждены и прияты меры к их устранению? Нет. Тогда, может, замечания признала несправедливыми? Да нет же! Зачем говорить прямо «да» или «нет», когда можно невнятно бросить туманное «и да, и нет». К последнему разу как раз и прибегла Хазина в своем ответе. Она пишет, что в кинотеатре при низкой температуре на улице, **после выходных дней**, было **иногда прохладно**. Какая маниловская окружность фразы! Далее мы читаем: «Насчет чистоты. Помещение кинотеатра требует капитального ремонта, потому оно выглядит очень мрачно». Ремонт и чистота

вещи разные. Для того, чтобы с листры снять тенеты, капитального ремонта не нужно.

Тов. Хазина неправильно воспринимает критику. Никто огульно не охваивает работу кинотеатра. Недаром кинотеатр является любимым местом отдыха жителей села. Но ведь с недостатками не встречается только тот, кто ничего не делает. Есть они и в работе кинотеатра. С ними нужно бороться, а не обходить их, ловко сглаживая острые углы. Самооправдание не красит человека, особенно руководителя.

ПОПРАВКА

По вине автора в статье «Хотя и выполнили план», помещенной в газете № 24 неправильно названа фамилия секретаря парторганизации. Следует читать: секретарь парторганизации т. Ильиных.

Редактор Г. ТУТОЛМИН.